
ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 01 DE DEZEMBRO DE 2023.

ATA Nº 027/2023
             Ao primeiro dia  do mês de dezembro do ano de dois mil  e vinte e três,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO
BRAGA  GONÇALVES,  e  secretariado  pelos  Vereadores  NEILA  Mª  DAS  MERCÊS
PEREIRA  e  MARÍLIA  BOHADANA  RAMOS,  primeiro  e  segundo  secretários,
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- RODRIGO RAMOS LOBO, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 534/2023 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 114/2023, para
informar aos nobres vereadores Fernando Fernandes Dias, Lucivaldo Cruz Aragão, Marília
Bohadana Ramos, Neila Mª das Mercês Pereira, Leila de Fátima Gaia dos Reis, Ecí Araújo
Pimentel e Clodoaldo Menezes de Melo, que a Prefeitura Municipal de Baião/PA segue
trabalhando em busca de melhorias, pensando sempre no bem estar da população, e que
providências serão tomadas para atendimento das demandas solicitadas.
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- Ofício nº 538/2023 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 120/2023, para
informar  aos  nobres  vereadores  Rodrigo  Ramos  Lobo,  Marília  Bohadana  Ramos  e
Nazareno da Silva e Souza, que a Prefeitura Municipal de Baião/PA, segue trabalhando
em busca de melhorias, pensando sempre no bem estar da nossa população, e assim que
houver disponibilidade de máquinas e recursos os serviços solicitados serão executados.

-  Ofício  nº  3.111/DL-2023  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Pará,  que
encaminha a MOÇÃO nº 931/2023, de autoria da Deputada ANA CUNHA, por meio da
qual solicita providências no sentido de viabilizar a criação da “Comissão Municipal em
Defesa da 1ª Infância, Criança e Adolescentes” nas Câmaras Municipais do Estado do
Pará, conforme cópia da proposição em anexo. 

- Ofício nº 64/2023-GCM, da Guarda Civil Municipal de Baião, solicitando espaço
na Tribuna Livre desta Casa de Leis, para completos agradecimentos no tocante a pauta a
ser discutida, em favor da Instituição Guarda Civil Municipal de Baião. Cedido. 

- Ofício nº 540/2023 do Prefeito Municipal, que encaminhou para apreciação desta
Casa de Leis, em caráter de urgência (urgentíssima) o Projeto de Lei nº 022, que Dispõe
Sobre a Criação do Auxílio-Uniforme e Acessórios para Servidores da Carreira de Guarda
Municipal no âmbito do Município de Baião e dá outras providências.

- Requerimento nº 015/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  realizado  a  Construção  de  um  barracão  na
Comunidade de Campelo. 

- Requerimento nº 016/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja realizado a Construção de uma cozinha e um
espaço para atividade física para as crianças na Escola de Açaizal Centro.

            - Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a reforma e cobertura da Quadra Esportiva de
Açaizal Centro.

            - Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, que acresce ao § 1º do artigo 9º
da Lei Orgânica do Município de Baião, o inciso I e dá outras providências. A Câmara
Municipal de Baião, promulga a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo
9º  da  Lei  Orgânica  do Município  de Baião,  fica  acrescido  do inciso  I,  com a seguinte
redação:  A  Câmara  Municipal  de  Baião  é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,
representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, mediante voto direto e secreto,
com mandato de quatro anos.

- Projeto de Lei nº 022/2023-GP, que Dispõe Sobre a Criação do Auxílio-Uniforme
e Acessórios para Servidores da Carreira de Guarda Municipal no âmbito do Município de
Baião e dá outras providências.

Página 2 de 12



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição do Comandante da Guarda Municipal Sr. Abraão e ao Secretário de Segurança
Sr. André Maia e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

O Senhor Abraão saudou a todos, e ao público que lhes assistem pelas redes
sociais. Agradeceu ao Presidente por ter acatado sua solicitação. Saudou a Categoria da
Guarda Municipal que se fazem presente, e também aos guardas que não puderam se
fazer presente por motivo de força maior, mas com certeza gostariam de estar presente
neste momento. Frisou que a Guarda Municipal já há 12 anos e chegar a este momento é
de extrema satisfação, todos que estão na ativa desde a criação da Guarda Municipal no
Município de Baião, entra e sai Governo e a Categoria sempre vem lutando, com poucos
avanços, mas que estão conquistando seus espaços. Disse que a Guarda Municipal de
Baião, se faz de extrema importância na segurança pública do município, e a cada crime
que é cometido no município, todos da Guarda Municipal são acionados, o interativo da
Guarda Municipal é acionado em conjunto com a Polícia Militar, infelizmente a Categoria
não conta com aparatos suficientes para assim dar uma boa segurança para a população,
mas  se  dependesse  da  vontade  própria  de  cada  Guarda  Municipal  que  compõem  a
Categoria,  Baião  seria  uma  cidade  implacável  em  segurança  pública,  a  criminalidade
estaria baixa, sendo Baião uma cidade mais tranquila para se viver. Falou sobre a busca
pelos avanços, e na oportunidade agradeceu principalmente a Gestão atual na pessoa do
Prefeito Dr. Loca, que tem ouvido todas as reivindicações da Categoria e também tem
acatado suas solicitações,  infelizmente e como é de conhecimento de todos, Baião foi
entregue ao Governo atual com folhas atrasadas e com recurso praticamente zerado, mas
no decorrer desses três anos de gestão do governo atual, citou com clareza e certeza que
está  sendo  o  Governo  que  mais  está  investindo  na  Guarda  Municipal  de  Baião,
conseguiram  brevemente  aquisição  de  fardamento,  conseguiram  revitalização  para  o
prédio da Guarda Municipal de Baião, e brevemente estarão enviando para esta Casa a
contemplação do prédio para que se torne fixo, para quando vier outro Governo, não venha
lhes intimidar porque o prédio é do Município e não é da Guarda Municipal, declarou que
vão solicitar para que aquele prédio seja da Guarda Municipal de Baião, para assim evitar
que  venha  outros  gestores  e  lhes  expulsem,  irão  reivindicar  seus  direitos  para  que  a
Guarda Municipal de Baião tenha uma identidade de forma física, como; prédio, viaturas,
equipamentos, armamentos e outros. Salientou que ficarão grato se for da boa vontade
todos  os  nobres vereadores,  para  que  seja  aprovado  em nome da Guarda Municipal,
porque a Categoria vem ao longo desses 12 anos lutando por algo básico e que é de dever
e responsabilidade do município, arcar com equipamentos e fardamentos, declarou que
não é dever de cada Guarda Municipal cumprir com essa necessidade que a Categoria
enfrenta. Disse que é gratificante ter o espaço aberto tanto com o Gestor Municipal, quanto
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com  nobres  vereadores  que  puderam  conversar  com  a  Categoria,  sobre  esse  tema
simples, mas que é simbólico para todos. Agradeceu a todos e a oportunidade.

          O Senhor André Maia saudou a todos, cumprimentou a mesa constituída, a plateia
presente, na oportunidade parabenizou a todos os Guardas Municipal, que hoje trazem
uma pauta de grande importância. Frisou que irão dividir o mesmo pensamento, porque é
de interesse de todos, é um esforço conjunto entre o Executivo e Legislativo, declarou que
irá se ater exatamente nessa expectativa, de que os senhores irão saber apreciar essa
pauta e retornar  a perspectiva de que a Guarda hoje será vitoriosa nesse projeto,  na
oportunidade  agradeceu  o  esforço  dos  senhores  vereadores  presentes,  do  Executivo
Municipal  em nome do Dr.  Lourival  Menezes Filho,  que aderiu  essa ideia desejada,  e
acredita que a Categoria será contemplada com o esforço e reconhecimento do poder
legislativo,  realmente  há  necessidade  desse  auxilio  fardamento,  pois  esse  auxilio
fardamento  será  apresentado  na  hora  certa,  onde  terá  o  momento  certo  para  ser
apresentado o uniforme, ficará a critério do Comando para que no momento certo seja
apresentado  esses  uniformes.  Enfatizou  que  o  uniforme  faz  parte  sim  da  postura  da
Guarda Municipal e dos senhores diante da sociedade, acredita também que a sociedade
ficar orgulhosa em ver o vestuário da Guarda Municipal equipada, inclusive é um orgulho
do nosso município. Disse que a Guarda contribui sim diretamente para segurança deste
município, na oportunidade parabenizou o Executivo, o Legislativo e a Guarda Municipal de
Baião  que  se  faz  presente,  e  acredita  que  sairão  com  bons  resultados,  concluiu
agradecendo e desejando um bom dia a todos.

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Elevou a presença da Guarda
Municipal,  esses guerreiros que fazem de tudo para proteger  os cidadãos baionenses,
portanto, estão todos de parabéns. Disse que esteve acompanhando uma ação de saúde,
ao  combate  da  próstata,  sendo  também  que  hoje  é  o  dia  internacional  da  Aids,  na
oportunidade parabenizou os médicos, enfermeiros e ACSs que lutam pelo bem estar da
nossa sociedade, parabenizou a Secretária de Saúde que estava a frente dos trabalhos, o
Prefeito que está atuando incansavelmente. Frisou que muitas vezes não é que esteja do
lado do Prefeito, e sim a favor do povo, mas nem todos tem a sorte como hoje a Guarda
Municipal  está  tendo  de  lutar  por  recurso  para  equiparem  a  Categoria  da  Guarda
Municipal, assim como já tiveram vários debates com os ACSs que querem o incentivo,
mas que ainda o tesouro municipal ainda não mostrou esse incentivo, para que possa
deliberar  para  essa categoria,  então tem essas dificuldades,  para  uns vem,  mas para
outros dependem do Governo Federal. Disse que os trabalhos da estrada estão chegando
ao Tambaí,  e que o Prefeito e sua equipe estão com boa vontade. Declarou seu voto
favorável ao Projeto de interesse da Guarda Municipal, para que essa categoria possa
fazer um trabalho de melhor qualidade. Falou que o ponto dos Mototáxis ficará em frente a
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feira do camarão, e que essas duas equipes possam se entender para que não venha
haver problemas, mas vão tentar unir todos porque as coisas não são fáceis, o Prefeito
precisa ter responsabilidade se ele quer mais um mandato, e tem que continuar fazendo o
que ele está fazendo. Enfatizou que será votado o projeto para aumentar os números de
vagas para vereadores, porque o censo do IBGE aumentou, pois acima de 51.000 mil
habitantes são 15 vagas de vereadores, onde estar disponível para todos que queiram
participar das eleições. Concluiu agradecendo.

Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais.  Iniciou agradecendo a Deus por
estar presente em mais uma sessão, e de poder contribuir com a Guarda Municipal, esse é
propósito e o trabalho de poder buscar melhorias para o município. Declarou ser conivente
a todos os requerimentos e ofícios pautados, pois todos são de fundamental importância
para  o  município.  Disse  que  não  se  cansar  de  elogiar  esses  guerreiros  da  Guarda
Municipal  que fazem um trabalho excelente em nosso município,  estes que tentam de
todas as formas proteger a população e que agora estão tendo a oportunidade de obter
esse auxilio  financeiro,  para implementar  e  ficar  mais equipado,  é importante ter  esse
suporte do Governo Municipal, também do Legislativo que sempre está juntamente com a
Categoria buscando melhorias, para que esses profissionais estejam mais equipados e
organizados, pois dessa forma, a sociedade estará melhor protegida e a Categoria estará
fazendo um melhor trabalho para a população. Parabenizou o Secretário André e cada
Guarda Municipal que se fazem presentes. Declarou que todos os projetos que vierem
para esta Casa estará disponível para sua aprovação, e que é favorável ao projeto de
auxilio fardamento, realmente a Guarda Municipal de Baião merece esse reconhecimento,
merece ter um local apropriado, sendo isto bom para o município. Enfatizou que tiveram
em reunião com os ACSs e ACEs, onde foi discutido sobre o Incentivo Financeiro, mas
infelizmente não chegaram a um acordo e denominador comum, e não foi cedido esse
auxílio financeiro para esses trabalhadores da saúde, declarou que se sente triste nesse
sentido, porque eles merecem, pois são trabalhadores que estão todos os dias na luta e
labuta para salvar vidas, e melhorar a saúde do município e dar melhor qualidade de vida
para a população baionense. Esclareceu que esse incentivo vem do Governo Federal para
que todo final de ano seja repassado para esses trabalhadores, mas infelizmente a equipe
técnica do Prefeito esteve na reunião e explicou a parte técnica, e foi preciso dizendo que
não dava para pagar esse auxilio financeiro adicional aos ACSs e ACEs, assim também
como Piso Integral  da Enfermagem, mas são merecedores e trabalham e é direito  de
todos,  e  que acredita  que uma hora dará  certo  e que Deus vai  abençoar  tocando no
coração do Gestor  Prefeito  Dr.  Lourival,  e  ele  fará  jus  o  direito  desses trabalhadores,
finalizou agradecendo a todos.

Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
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Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Saudou o Secretário André, o
Comandante Abraão, e toda a Guarda Municipal, frisou que é um imenso prazer tê-los
nessa Casa, na oportunidade agradeceu a Deus por esse dia e por mais essa sessão,
declarou  ser  favorável  a  todos  os  requerimentos  pautados,  pois  todos  são  de  grande
importância.  Disse  que  na  sessão  passada,  pediu  aos  colegas  vereadores  para  que
fizessem uma oração em favor do Presidente do Partido dos Trabalhadores – PT, que o
médico tinha comunicado a família e desenganado o paciente, mas ontem por volta das 5
horas da tarde, ele saiu da UTI e estar na enfermaria, e por isso, agradece a todos que
ajudaram com oração e rezas, e que possam continuar com essa corrente de oração pelo
Presidente e Professor que tem contribuído muito com nosso município, então isto, é um
momento de muita alegria poder celebrar a saída dele da UTI. Abordou sobre o projeto da
Guarda Municipal e sua importância, pois essa Categoria merece equipamentos, uniformes
da melhor qualidade, porque esses trabalhos são muito importantes para o município, e a
Guarda de Baião tem dado muito orgulho para o município, portanto, declarou seu voto é
favorável,  e  desejou que Deus abençoe cada um que faz  parte  da  Guarda Municipal.
Parabenizou  o  Prefeito  pelo  trabalho,  pela  luta  e  por  tudo  que  tem  feito  em  nosso
município,  pois  o  nosso município  estava em situações bastante  difícil,  mas melhorou
muito, frisou que tem acompanhado a luta do Prefeito, e ele não mede dificuldades para
trazer  benefícios  para  a  população,  e  que  ele  possa  continuar  assim,  e  Deus  irá  lhe
abençoar poderosamente, agradeceu.

Vereadora Kelly Barbosa Costa:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que é uma honra
receber  a  Guarda  Municipal  nesta  Casa  de  Leis,  elevou  os  trabalhos  realizados  pela
guarda em nosso município, por isso, são merecedores por todo trabalho que vem sendo
feito, e essa Casa se sente feliz por esse projeto, e acredita que os nobres vereadores irão
fortaleza essa Categoria, porque através desse auxílio irá suprir parte da necessidade que
essa Categoria enfrenta, pois analisando os milicianos estão mais organizados, enquanto a
sociedade vem lutando passo a passo, então esse projeto é motivo de alegria, com certeza
é um avanço para a Categoria da Guarda e também para o município. Agradeceu a cada
guarda de honra o nosso município. Pediu aos Secretários de Infraestrutura e Urbanismo
que façam uma avaliação em alguns trechos na Rua Padre Tiago e Jofre dos Santos,
ambas localizadas no Bairro Novo, pois encontram-se obstruídas por matos e valas, a Rua
da Creche e a Rua João Vicente Medeiros, tem 5 travessas que de avaliação, por isso,
pediu encarecidamente que seja feita essa possível avaliação, pois ruas boas e trafegáveis
também facilitam na segurança pública, entende-se que o nosso município cresceu, mas
esses pequenos serviços e que são emergenciais, são de grande importância para todos.
Disse que a iluminação pública é essencial  e ajudará muito,  pois há muitos relatos de
estupros, sendo isto, um pedido da população através do seu mandato. Abordou sobre a
reunião que tiveram, onde trataram sobre o Piso da Enfermagem, foi uma reunião muito
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produtiva, para assim obter uma resposta para a Categoria, declarou que não é fácil para o
jurídico do município ter esse cuidado que eles estão tendo, mas também tem a questão
da Categoria que é um direito adquirido, então como o jurídico do Executivo colocou que
não é uma porta fechada, é uma porta que pode se abrir, mas que hoje esse auxílio não
tem como ser de imediato, mas essa Casa sempre esteve fortalecendo essa pauta, porque
o diálogo é o melhor caminho para as problemáticas e ambas as partes. Declarou ser
favorável a todos os requerimentos pautados pelos colegas vereadores, e tudo que vier
para o bem-estar da população estar apoiando. Salientou que hoje está sendo realizado a
ação da secretaria de saúde, e trabalhar com a prevenção é a forma mais econômica que
tem no município, e não é só as mulheres, os homens também precisam se cuidar, Baião é
extenso, mas tem muitos postos de saúde, e esse trabalho é fundamental nas vilas, pois
através dos exames periódicos faz diminui as filas do hospital,  portanto, parabenizou a
Secretária e todos os profissionais da saúde que estão sempre prontos e disponível para
atender a população. Concluiu agradecendo a todos.

Vereador Nazareno da Silva e Souza:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o

público  presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
solicitando  em  nome  do  Governo,  a  despensa  das  formalidades  legais  do
projeto, até porque o período dessa Casa vai até dia 15, então esse projeto e os
demais que são de extrema importância eles precisam ser discutidos, debatidos
e  votados  ainda  nesse  período,  e  por  essa  razão,  pediu  a  despensa  das
formalidades legais para que esse projeto ser votado e aprovado legalmente
esse projeto 022/2023, que trata sobre a criação de auxílio para fardamento da
guarda.  Recordou  de  reuniões  que  já  participou  com  relação  a  Guarda
Municipal, e ficou muito comovido quando estava no fechamento desse projeto,
e viu o fardamento de uma das guardas que lhe mostrou,  costurado já  por
várias vezes, e com a aprovação desse projeto, será um grande presente para a
Categoria, é algo mínimo mas de grande importância, porque da maneira que o
nosso município se encontra com falta de recurso, é uma grande importância,
porque  vai  altera  110  reais  para  cada  um  servidor,  mas  com  uma
responsabilidade de que com 10 dias depois do mês de dezembro, a Categoria
precisa apresentar o fardamento no Comando da Guarda, para que isso possa
ser prestado conta, então isto também é uma disciplina, e com certeza será
cumprido pela Categoria, e podem contar com o apoio dessa Casa. Enfatizou
que hoje tem dois importantes projetos para serem aprovados, um é este que
trata sobre o fardamento da Guarda e também o projeto que foi dado entrada
com  unanimidade  pelo  Poder  Legislativo,  este  que  aumenta  a  vaga  de
vereadores. Frisou que aumentar vagas, não significa que seja errado, é um
direito que cabe, porque a população aumentou, e é de extrema importância
chegar até as 15 vagas em nosso município,  haja vista,  que está acima de
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51.000 mil habitantes, estão esses projetos em debate, são importantíssimos
para o município. Disse que se sente feliz, igual em 2010 quando foi criado a
Guarda  Municipal,  ainda  Presidente  na  época  Ronilson,  e  já  estava  como
Vereador, onde fizeram uma defesa, frisando que a Guarda Municipal era a peça
mais  importante  para  aquele  momento,  pois  naquele  momento  já  ajudava
muito, e hoje continua dizendo que a Guarda Municipal do nosso município, é
uma  Guarda  completa  e  ajuda  muito  o  nosso  município.  Disse  que  teve  a
audiência pública, e serviu de grande ânimo para os policiais, principalmente
civil, porque já teve operações que já aconteceram, fruto das reclamações feita
por  esta  Casa  Legislativa,  inclusive  prisões  importantes  e  a  Delegada  está
acompanhando  as  investigações,  na  oportunidade  elogiou  o  trabalho  da
Delegada,  e  com  certeza  terá  melhorias  na  criminalidade  do  município.
Agradeceu  o  Prefeito  Municipal  em  nome  dos  seus  secretários,  que  estão
finalizando alguns trechos das vias do nosso município, em especial o Secretário
Anderson, mas conhecido como Tio, um rapaz que tem sido muito útil a frente
da Secretaria de Infraestrutura, e também o Secretário de Urbanismo que já deu
inicio  aos  ritmos  de  natal  na  nossa  cidade,  então  são  atitudes  muito
importantes. Concluiu agradecendo a oportunidade e a todos.    

Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Elevou a presença do Secretário
de Segurança Sr.  André,  a  equipe da Guarda Municipal  e  seu colega Abraão.  Iniciou
declarando ser favorável a todos os requerimentos pautados, pois todos são para o bem
do povo e do município. Abordou sobre o Projeto que trata do auxilio fardamento, e que
seu voto é favorável e sempre será a favor da Categoria, e sempre que precisarem do seu
apoio estará disponível para ajudar em prol do bem da Guarda e do Município. Enfatizou
que  a  Guarda  Municipal  é  uma  peça  muito  importante  para  a  segurança  do  nosso
município, sempre que as pessoas precisam estão disponíveis e de forma rápida, depois
da  criação  da  Guarda,  as  coisas  relacionadas  a  segurança  melhoraram  muito,  na
oportunidade  parabenizou  a  todos  que  compõem  a  equipe  da  Guarda  de  Baião.
Parabenizou o Prefeito que trabalha incansavelmente em busca de melhorias para o nosso
município, concluiu agradecendo. 

Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais, e os Guardas Municipais que se
fazem presentes. Iniciou agradecendo a Deus por mais esta sessão, e na oportunidade
declarou ser favorável ao projeto que beneficia a Guarda Municipal de Baião, reconhece a
luta dessa Categoria, inclusive fazem trabalho que não é de competência da Guarda, e que
muitas já precisou desses trabalhos e reconhece a luta dos trabalhos de todos. Enfatizou
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que hoje é o Dia Internacional de Combate a AIDS, e que a Secretária de Saúde e o
Prefeito  tem  feito  muitas  campanhas  pelo  nosso  município,  mostrando  trabalho  de
prevenção contra essas doenças que estão se multiplicando muito em nosso município e
em todo o mundo, deixou seu agradecimento a Secretária de saúde e ao Prefeito Dr. Loca
pelo trabalho de prevenção que está sendo feito pelo município. Parabenizou a Guarda
Municipal e declarou ser favorável ao projeto de auxilio fardamento, finalizou agradecendo
a todos. 

 Vereadora Marília Bohadana Ramos:
 Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
estarem  trabalhando  nesta  Casa  e  com  saúde  que  é  o  importante,  na  oportunidade
defendeu os seus requerimentos em prol das problemáticas das comunidades. Abordou
sobre o requerimento a pedido da Comunidade de Açaizal,  frisou que esteve na vila a
convite e presenciou a situação que a escola se encontra, tem uma cozinha pequena junto
com banheiro, então viu a necessidade da construção de uma cozinha para separar do
banheiro  das  crianças,  e  também a  construção  de  um espaço  para  as  atividades  de
educação  físicas  que  esses  alunos  não  tem,  inclusive  fez  convite  a  Secretária  de
Educação Sra.  Patrícia  Viégas,  que possa visitar  a  escola de Açaizal,  para analisar  a
situação  e  realmente  ver  o  que  está  precisando  na  escola.  Fez  requerimento  verbal,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja feita a reforma e a cobertura da Quadra
Esportiva de Açaizal, é um pedido da juventude através de seu mandato, pois o esporte é
de grande importância para a juventude, então pediu ao Executivo que possa olhar com
carinho suas solicitações. Abordou sobre a solicitação que trata sobre a construção de um
barracão comunitário para a Vila de Campelo, lembrando que não tem mais o barracão e
eles precisam para fazer os trabalhos sociais e reuniões da comunidade, e eles não tem
esse espaço. Relembrou que o único barracão que teve na comunidade de Campelo, foi
feito pelo seu pai ex-vereador Raimundo Ramos, se comove ao ser lembrada dessa atitude
de seu pai, porque não tinha conhecimento que seu pai tinha feito esse barracão, então
tem esse desejou de poder realizar esse sonho da comunidade em ter outro barracão,
frisou que seu pai  foi  um velho guerreiro  na vida política.  Abordou sobre o projeto de
fardamento da Guarda, na oportunidade parabenizou a Categoria da Guarda, e deixou o
seu  mandato  à  disposição para  que a  Guarda Municipal  venha  precisar,  frisou que a
Guarda tem um destaque na nossa sociedade, definido pela responsabilidade e respeito
que a Guarda em geral tem com a população, e o importante é que eles não confundem a
posição e abuso de poder, a Guarda Municipal de Baião exerce essa função com muita
responsabilidade e respeito ao povo, na oportunidade agradeceu o Dr. Lourival  por ter
atendido  os  pedidos  dessa  Categoria,  pois  é  de  grande  importância  que eles  tenham
suporte, e todo aparato para executar um trabalho de qualidade para a população e pelo
município de Baião. Declarou-se à disposição no que for preciso para ajudar a Guarda
Municipal de Baião, concluiu agradecendo.
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O senhor Presidente pediu a Primeira Secretária, para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou elevando a presença da
Guarda Municipal de Baião que se faz presente nesse plenário, e que muito lhe honra a
presença dos senhores nesta Casa de Leis,  elevou os trabalhos e esforços que essa
Categoria  tem  feito  em  defesa  e  proteção  aos  patrimônios  e  as  famílias  baionense,
garantindo melhor segurança, portanto, a Guarda tem um respeito muito grande dessa
Casa de Leis, pois sempre este Poder tem defendido e apoiado os trabalhos dos senhores,
porque reconhecem que é um trabalho efeito com muita responsabilidade e amor, são
pessoas baionenses e filhos da terra,  e outros que não são, mas estão fazendo parte
desse mesmo trabalho e fazem com muita responsabilidade e vontade. Disse que tem
acompanhado os trabalhos da Guarda, e reconhece a grande importância e todos esforços
que os senhores tem feito, mesmo com a necessidade de alguns aparatos e materiais que
precisam para melhorar o trabalho do dia-a-dia de atuação dos senhores, mas com certeza
aos  poucos irão  avançar  e  as  coisas  vão melhorar  em todos os  sentidos,  não  só  na
questão da formação humana, como também através de materiais, para que possamos ter
uma Guarda equipada e pronta para servir a população. Disse que o trabalho da Guarda é
muito bom, mas que vão lutar juntamente com a Categoria, para que esse trabalho se
torne excelente em nosso município. Parabenizou todos os servidores da Guarda, e que
podem contar com seu apoio. Parabenizou a atuação do Comandante Abraão seu amigo
particular,  o  Secretário  de  Segurança André,  uma pessoa que sempre está  aberto  ao
diálogo  e  orientações,  até  pela  experiência  que  possui,  então  acredita  que  tanto  no
trabalho  do  dia-a-dia,  como  na  questão  da  condução  através  do  Comandante  e  do
Secretário, a equipe é muito bem organizada, é notório a harmonia na relação entre os
senhores, então é só sucesso e elogios para os senhores e pelos trabalhos que tens feito
em apoio a própria policia militar em nosso município, e as coisas tem dado certo, frisou
que  se  sente  feliz  em poder  contribuí  com a  Categoria,  então  através  desse  auxílio-
fardamento vai melhorar a visibilidade da Categoria, pois são detalhe que fazem parte da
boa organização de um batalhão e corporação como é a Guarda. O Vereador Nazareno
pediu  uma  parte  e  relembrou  que  quando  entregaram  o  quartel,  o  Prefeito  fez  um
pronunciamento acerca do nome que seria Saldane e Lopes, foram dois grandes amigos
combatentes da Guarda Municipal, que se foram precocemente, acredita que seja muito
bom lembrar para que possam fazer essa cobrança, para que seja colocado o nome deles
dois, até porque são boas lembranças que passaram pela Guarda Municipal. O Vereador
Elivaldo retomou a palavra e agradeceu a observação, concluiu agradecendo o Prefeito Dr.
Lourival  que  teve  a  iniciativa  de  perceber  a  necessidade  dos  senhores  da  Guarda  e
encaminhar  para  esta  Casa  esse  projeto  de  grande  importância,  agradeceu  a
oportunidade.
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                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
             Não houve manifestações dos senhores vereadores.

            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 015/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando

ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  seja  realizado  a  Construção  de  um  barracão  na
Comunidade de Campelo. Aprovado.

- Requerimento nº 016/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja realizado a Construção de uma cozinha e um
espaço para atividade física para as crianças na Escola de Açaizal Centro. Aprovado.

            - Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a reforma e cobertura da Quadra Esportiva de
Açaizal Centro. Aprovado.

            - Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, que acresce ao § 1º do artigo 9º
da Lei Orgânica do Município de Baião, o inciso I e dá outras providências. A Câmara
Municipal de Baião, promulga a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo
9º  da  Lei  Orgânica  do Município  de Baião,  fica  acrescido  do inciso  I,  com a seguinte
redação:  A  Câmara  Municipal  de  Baião  é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,
representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, mediante voto direto e secreto,
com mandato de quatro anos. Aprovado em 2º Turno.

- Projeto de Lei nº 022/2023-GP, que Dispõe Sobre a Criação do Auxílio-Uniforme
e Acessórios para Servidores da Carreira de Guarda Municipal no âmbito do Município de
Baião e dá outras providências. Aprovado.

- Parecer nº 034/2023 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº
022/2023-GP,  que  Dispõe  Sobre  a  Criação  do  Auxílio-Uniforme  e  Acessórios  para
Servidores da Carreira de Guarda Municipal no âmbito do Município de Baião e dá outras
providências. Aprovado.

- Parecer nº 035/2023 da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº
022/2023-GP,  que  Dispõe  Sobre  a  Criação  do  Auxílio-Uniforme  e  Acessórios  para
Servidores da Carreira de Guarda Municipal no âmbito do Município de Baião e dá outras
providências. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.
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Baião - PA, em 01 de dezembro de 2023.

_________________________________________________________

NEILA MARIA DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                               MARÍLIA BOHADANA RAMOS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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